

Воспевают любовь к родному краю

КОМИ
100
КОМИ

В рамках мероприятий, приуроченных к празднованию 100-летнего юбилея Республики Коми, в Центральной библиотеке имени О. А. Чупрова прошёл литературно-музыкальный вечер «Я здесь родился, я здесь живу!». Присутствующие земляки, а также проживающие в республике и за её пределами славятся своими поэтическими, прозаическими и музыкальными произведениями, и на встрече они представили их зрителю.

Заместитель руководителя администрации МР «Усть-Цилемский» Елена Евгеньевна Еремеева поздравила всех с праздниками, отметив, что Усть-Цилемская земля рождает очень много талантов.

Председатель Архангельского представительства общества «Русь Печорская» Татьяна Мелентьевна Фуртикова прочитала стихотворение Лидии Теплово «Тропинка». Выступил с поздравительной речью и председатель Печорского представительства МОД «Русь Печорская», руководитель народного фольклорно-этнографического ансамбля «Усть-Цилемские напевы» Николай Александрович Чупров. На основе жизненных историй жителей нашего района он сочиняет интересные рассказы, одним из таких он изрядно повеселил гостей.

Зрители получили огромный заряд энергии от вокального коллектива «Эском», исполнившего песни «Вычегда-речка» и на родном коми языке – «В коми крае». Замечательные песни «Коми край – Земля моя» и «По камушкам» подарили участницы вокального коллектива «Печорские зори» из деревни Гарево. Вокально-инструментальный коллектив «Сударушки» из Карлушевки под плавные звуки гармони аккомпаниатора Евгения Хозяинова исполнил песни «Под окошком месяц» и «Кукушка».

На вечере вспомнили героев-земляков, ушедших на фронт в Великую Отечественную войну. Затем посмотрели видеосюжет и послушали стихотворение В. С. Журавлёва-Печорского «Баллада о воинском долге» в исполнении Михаила Поздеева. Минутой молчания почтили память журналиста, историка, поэта Николая Николаевича Шкаредного. В текущем году вышла его новая книга «Отсюда и есть пошла Коряжма». Это документально-художественное повествование-обоснование коряжемской обители. Стихотворение Н. Н. Шкаредного «Печора», где река сравнивается с матерью, вдохновено прочитала Мария Федотова.

Красота нашего края многих вдохновляет на создание поэтических сюжетов. Стихотворение Алексея Иевлева о малой родине выразительно прочитала Лариса Бобрецова. Трогательные стихотворения, написанные для детей Александром Журавлёвым и Олегом Чупровым, читали юные участники мероприятия Лиза Осташова и Карина Шмидгаль. Василий Степанович Журавлёв-Печорский писал о благодатных местах своей земли, трудолюбивом народе. Одно из его стихотворений – «Откровение» прочла Татьяна Аншукова.

В исполнении Ирины Салдиной прозвучали стихи, написанные коми поэтами Галиной Грузовой и Альбертом Ваневым о суровом Севере, крае вечных льдов и нефтеносных фонтанов, выюг и цветов, древних былин, о золотых скирдах на полях.

Самобытный автор Денис Попов зачитал слушателям свои произведения «Старое фото» и «Слово о малой родине».

Диалектная лексика устьцилём придаёт изюминку языку всех выходцев из нашего района. Татьяна Васильевна Поздеева, присутствовавшая в зале, душевно поделилась своим неповторимым творчеством с гостями. Далее её байку «По чернику» артистично исполнила специалист библиотеки Татьяна Поздеева.

Ведущая мероприятия Татьяна Кириллова познакомила земляков с начинающим в написании баек автором – Ольгой Германовной Поздеевой. Впитавшая с детства устьцилемскую говорю, она рассказала замечательные байки «Кто-ле ланно согрешил» (о погоде на Троицу) и «Недержам жонка» (о бессмысленности разводов). В завершение вечера Валерия Попова звонким голосом спела песню на коми языке «Кодлы кыз», в переводе «Кому как, а мне надо».

Мы живём в прекрасном крае, который славится своей природой, традициями, замечательными людьми. Счастлив, надёжен и крепок человек, который знает и бережёт свои корни. Стремительно бежит время, меняются события, но бесценными останутся традиции и культура нашей малой родины.

Людмила КОНАНОВА.

Фото Центральной библиотеки им. Олега ЧУПРОВА.



Ольга Поздеева.



Валерия Попова.



Михаил Поздеев.